

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 259 (5309) | СУББОТА 27 ДЕКАБРЯ 1975 года  Цена 2 коп. 

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ЖЕЛЕЗОБЕТОН

«Пятилетке — ударный финиш» — под таким девизом работали трудящиеся первого завода железобетонных изделий — предприятия коммунистического отношения к труду — все пять лет. И не безрезультатно. О выполнении плана пятилетки завод рапортовал еще 22 ноября.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, трудящиеся взяли повышенные обязательства по выпуску основной продукции. 15 декабря, на две недели раньше срока, эти обязательства выполнены. Строителям выдано 152450 кубометров сборного железобетона и 147000 кубометров минераловатных изделий.

До конца завершающего года строителям еще будет поставлено 7190 кубометров железобетона и 3600 кубометров минваты.

Б. ПЕТУХОВ,
секретарь парторганизации ЭЖБИ-1.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива Ангарского управления строительства ко дню открытия

XXV съезда КПСС и на 1976 год

КОЛЛЕКТИВ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА С ВОДУШЕВЛЕНИЕМ ВСТРЕТИЛ РЕШЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXV СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И, ОДОБРИВ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС О ПРОЕКТЕ ЦК КПСС К XXV СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ», ПРИНИМАЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XXV СЪЕЗДА КПСС И НА ПЕРВЫЙ ГОД ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

КО ДНЮ ОТКРЫТИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС

1. План строительно-монтажных работ двух месяцев первого квартала 1976 года выполнить в дни работы съезда — к 26 февраля.
2. Досрочно выполнить план двух месяцев по всем подразделениям стройиндустрии и обеспечить выпуск сборного железобетона сверх плана в количестве 450 кубических метров, крупных стеновых панелей — 200 квадратных метров, пиломатериалов — 100 кубических метров, столярных изделий — 150 квадратных метров.
3. В январе-феврале ввести в эксплуатацию сверх плана один жилой дом.
4. Задание двух месяцев по производительности труда на строительно-монтажных работах и промышленном производстве выполнить на 100,2 процента.
5. Активизировать в коллективах стройки социалистическое соревнование за право подписать трудовой рапорт города XXV съезду КПСС.

НА 1976 ГОД— ПЕРВЫЙ ГОД ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

1. Выполнение государственного плана, ввод в действие объектов, мощностей, основных фондов и повышение эффективности производства
1. План строительно-монтажных работ 1976 года выполнить досрочно — к 28 декабря.
2. Ввести в эксплуатацию промышленные комплексы и объекты:
 - а) совместно с коллективом Ангарского нефтехимического комбината:
 - этилбензол — в III квартале;
 - производство полиэтилена — в IV квартале;
 - биологические очистные сооружения — в ноябре;

- б) совместно с дирекцией ТЭЦ-9:
 - котел ПТВМ-100 — в ноябре;
 - в) совместно с дирекцией БЦЗ:
 - комплекс по обезвоживанию, сушке и утилизации осадка промстоков — в IV квартале;
 - г) совместно с дирекцией Зиминского электрохимического комбината сдать под пусконаладочные работы рассолопромысел и комплекс выпарки — в IV квартале.
3. Ввести сверх плана 10 тысяч кв. метров полезной площади жилья.
 4. Оказать помощь подшефным колхозам по ремонту машин, выполнению сельскохозяйственных работ в весенне-осенний периоды и всех обязательств по шефской помощи.
 5. Перевыполнить задание по производительности труда на 0,2 процента и дать рост против 1975 года на 5,7 процента. Перевыполнить задание по снижению себестоимости строительно-монтажных работ на 0,3 процента.
 6. Обеспечить качество сдаваемых объектов промышленного назначения не ниже 4 баллов, объектов жилищного и соцкультбытового назначения — не ниже 4,2 балла.
 7. За счет рационального использования оборудования и соблюдения режима экономии сберечь в 1976 году:
 - электроэнергия — 2,7 млн. квт-ч
 - теплоэнергия — 6 тысяч Гкалорий;
 - условного твердого топлива — 1800 тонн;
 - металла — 400 тонн;
 - цемента — 450 тонн;
 - пиломатериалов — 350 кубических метров.
 8. По промышленным предприятиям выполнить государственный план года по реализации продукции к 28 декабря.

За счет улучшения использования производственных площадей и экономии сырья изготовить сверх плана:

 - сборного железобетона — 2 тыс. куб. метров;
 - крупных стеновых панелей — 2 тыс. кв. метров;
 - кирпича — 500 тыс. штук;
 - столярных изделий — 1000 кв. метров.
 - II. Развитие технического прогресса, научной организации труда, рационализации, изобретательства
 9. За счет рационализации производства, внед-

рения технического прогресса получить экономии в сумме 1600 тыс. рублей, в том числе от внедрения изобретений не менее 150 тыс. рублей.

10. Добиться внедрения новой формы хозяйственного расчета в 50 бригадах.

11. Для внедрения передовых методов труда провести не менее 50 школ передовых методов труда с охватом 1000 рабочих.

12. Учитывая накопленный опыт обеспечения строительно-монтажных подразделений ангарской площадки инвентарем, оснасткой и приспособлениями через участок проката УПТК, внедрить эту систему на зиминской площадке.

13. Обеспечить работу на строительстве по аккордным нарядам с правом на премию не менее 50 процентов рабочих-сдельщиков.

14. Добиться устойчивой двухсменной работы экскаваторов емкостью ковша более 0,3 куб. метра, бульдозеров, строительных кранов.

15. В целях улучшения охраны труда, промышленности и культуры производства на стройке шире развернуть соревнование «Работать без травматизма по почину Героя Социалистического Труда А. Д. Басова», с охватом не менее 90 процентов всех бригад.

16. Снизить потери рабочего времени от прогулов и других нарушений трудовой дисциплины на 20 процентов против 1975 года. Добиться охвата 80 процентов бригад, участков, цехов соревнованием по почину московского завода «Динамо» и бригады треста Сибмонтажавтоматика (бригадир М. И. Ковалев) «Работать десятую пятилетку без нарушений трудовой дисциплины».

17. Обучить строительным профессиям 3500 человек; на курсах повышения квалификации — 5500 человек. Охватить экономической учебой в семинарах, на курсах и в университете технического прогресса и экономических знаний 900 инженерно-технических работников и служащих.

18. Всем коллективам стройки включиться в социалистическое соревнование за выполнение Директив XXV съезда КПСС и заданий десятой пятилетки под девизом: «Работать без отстающих подразделений по выполнению плана реализации, роста производительности труда, внедрения достижений научно-технического прогресса».

20. Оздоровить в санаториях, профилакториях, домах отдыха и туристских базах не менее 8000 работников стройки.

21. Систематически проводить работу по сдаче норм ГТО и обеспечить сдачу норм не менее 3000 человек.

22. Провести в апреле 1976 года ленинский коммунистический субботник и заработанные средства перечислить в фонд десятой пятилетки.

23. Каждому работнику строительства отработать на благоустройстве города и закрепленных площадках не менее 6 часов в течение года в нерабочее время.

24. Продолжить социалистическое соревнование с коллективом Братскгэстроя.

Социалистические обязательства обсуждены на пленуме горкома профсоюза с участием актива.

КПСС XXV ШАГ К КАЧЕСТВУ

КОЛЛЕКТИВ нефтеперерабатывающего завода, выполняя решения XXIV съезда КПСС и свои социалистические обязательства, выполнил план 9-й пятилетки 17 декабря этого года. В оставшиеся дни будет выработано сверх плана готовой продукции на сотни тысяч рублей.

За годы пятилетки на заводе почти вдвое увеличен объем переработки нефти. Производительность труда за этот период выросла на 67,9 процента. Введен в строй действующих целый ряд установок. Среди них одна из мощнейших на заводе ЭЛОУ АВТ, установки по производству нефтяного кокса и получению дистилятных и другие объекты. Увеличен выпуск бензола и толуола, бензина и битумов улучшенных марок, освоено производство электродного кокса для цветной металлургии, моторных масел и других нефтепродуктов.

Успехи, достигнутые в коллективе, говорят о постоянном творческом поиске технологов завода, новаторов производства. В коллективе подано 470 предложений, 182 из них внедрено с экономическим эффектом 593,5 тысячи рублей. Восемь видов заводской продукции присвоены Знак качества. В этом году будет переработано нефти на 22 процента больше проектных показателей.

Хорошо потрудились за годы пятилетки весь коллектив нефтепереработчиков. Недавно подведены итоги социалистического соревнования и названы лучшие коллективы цехов, установок, смен, бригад, имена производственников. Лучшим коллективом комбината назван коллектив цеха 18, руководимый Г. А. Бычковским. Главная установка цеха ЭЛОУ АВТ неоднократно лидировала в соцсоревновании среди установок завода и ком-

бината. Победителями среди цехов названы коллективы цехов 1-2-11 (начальник В. П. Шеметов), 8-14 (начальник Ю. Е. Коростов), 9 (начальник М. М. Шмуйлович) и ремонтно-механического (начальник А. А. Медведев). Лучшими также названы коллектив смены № 3 каталитического рифоринга, старший оператор Н. Г. Черкасов, бригада ремонтно-механического цеха, бригадир Ю. И. Кузнецов и другие.

Звание «Лучший по профессии» присвоено электросварщику А. А. Лупей, прибористу В. Б. Федоренко, оператору О. Я. Гришиной, слесарю Г. Н. Шевчуку, электромонтеру А. И. Жукову и оператору Н. Н. Стурне. Более двухсот технологов приказом-постановлением завкома и администрации завода награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Сейчас в цехах и на установках завода идет обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. Проектом намечено увеличить объем первичной переработки нефти

на 25—30 процентов, увеличить производство высокооктановых бензинов, малосернистых дизельных и авиационных масел, ароматических углеводородов за счет более глубокой переработки нефти и повышения доли вторичных процессов, а также выпуск высококачественных смазочных масел.

Эти строки проекта ЦК КПСС относятся непосредственно и к ангарским нефтепереработчикам. В коллективе завода подготовлена база для выполнения величественных планов десятой пятилетки. Разработана целый ряд технических мероприятий, которые позволят увеличить мощность по первичной переработке нефти более чем на 20 процентов. В 4-м квартале 1976 года будет сдана под пусконаладочные работы строящаяся сейчас установка по выпуску высокооктановых бензинов.

20 декабря коллектив установки каталитического рифоринга рапортовал о большой трудовой победе, посвященной XXV съезду КПСС, — потребителю отгружены десятки тонн бензола со Знаком качества с начала пятилетки. Планы партии находят широкую единодушную поддержку в коллективе завода, который готовится к их выполнению.

Используя резервы производства и выполняя социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС, технологи завода завершат выполнение государственного плана 1975 года к 27 декабря.

А. ГОРДИНКО,
бригадир.



Ранса Петровна Головина не только ведущий слесарь участка механических приборов цеха КИП АНХК, но и наставник молодежи, которой она передает свои знания.

Фамилия Рансы Петровны украшает доску почета цеха.

На снимке: Р. П. Головина (слева) со своей ученицей, комсомолкой Валей Ростовцевой.

Фото И. АМОСОВА.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ: НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

9 СНЫИ морозный день. Декабрьский морозец особенно ощущаешь здесь, рядом с Ангарой. Густым инеем серебрятся отяжелевшие ветви редких сосен. Ивеем покрыты и трубопроводы убегающей вдали эстакады, электрические провода. Все это придает какую-то торжественность окружающему...

Но, несмотря из утренний мороз, сегодня здесь по-настоящему жарко.

Рабочей комиссии на сегодняшний день предъявлено три объекта: аэротенк 1-й ступени, смеситель и 150 метров технологических лотков. Осталось еще 6 объектов: воздушная станция, 2 резервуара, насосная, 2 отстойника и распределитель. На отстойниках № 1 и 2 ведутся последние отделочные работы. Остальные объекты сейчас в стадии завершения и в эксплуатацию будут сданы 30 декабря.

Сегодня в оставшиеся до

конца года дня всем подразделениям генподрядчика СМУ-2 и субподрядных организаций надо удесятить усилия по форсированию работ на комплексе. Особенно это касается коллектива СМУ-4, так как он отстает на резервуаре

и сантехники МСУ-45 из производства В. Сысоева. Не считаясь со временем, рабочие буквально в три дня смонтировали все выданное оборудование и в сжатые сроки запустили в эксплуатацию главный тепловой узел комплекса. Стро-

• Сегодня на пуоновыхх БОС-2

ГОРЯЧИЙ ДЕКАБРЬ

№ 34 и со сдачей в эксплуатацию семи янток технологических трубопроводов. В авангарде социалистического соревнования среди строителей и монтажников, занятых на БОС-2, в эти дни идут бригады Д. Жеребкина, В. Раткуса, А. Радченко.

Отлично недавно сработали

ители, монтажники, изоляционники полны решимости закончить свои работы и до конца завершающего года сдать комплекс БОС-2 в эксплуатацию. Это и будет достойный подарок XXV съезду партии.

А. ГРАФОВ.

ЕЧЕРОМ из окна гостиницы видишь две Зимы: старую, и новую. Старая Зима — это низкие деревянные домики, над крышами которых курится светлый дым, а новая Зима — это светлые пятиэтажные дома, торопливые прохожие, современные магазины. И все же настоящая новая Зима рождается дальше, за 40 километров от старой — в городе Саянске.

Спускаясь с возвышенности, видишь сначала башенный кран, затем недостроенный дом, за которыми все четче и четче проявляются новые, привычные ангарчанам очертания жилых домов. Благоустроенные квартиры в городе Саянске уже получили 500 счастливых семей, молодые отделочники, которых постоянно в Саянск направляет ГПТУ-10, живут в современном общежитии. В середине декабря в свободное от работы время девчата из СМУ-12, которыми руководит направленный партийным комитетом в трест Зимахимстрой коммунист А. Д. Баттаузур, отделили клуб и первыми пришли на танцы.

В Саянске, как и в Ангарске, много своих гвардейцев труда, тех, кто продолжает славу строителей нашего города. Начальником участка по строительству домов в крупнопанельном исполнении назначен Герой Социалистического Труда Николай Павлович Ступинина, бывший ведущий бригадир монтажников. В Саянске сегодня есть последователи и самого Ступинина, и делегата XXIV съезда КПСС, Екатерины Гавриловны Михалева.

В САЯНСКЕ

Ведущим бригадиром на монтаже жилых домов по праву считается Павел Федорович Дворовкин, который в свое время начинал монтажником в бригаде Ступинина, затем строил дома в Байкальске и вот уже более 5 лет — в Зиме. Сегодня это ведущая бригада, которая успешно выполняет и перевыполняет социалистические обязательства, ведет устройство домов от «нуля» и до карниза. В бригаде 37 человек, все с большим стажем работы, хорошие специалисты.

Отделочный участок, который утвержден как комсомольско-молодежный, возглавляет коммунист Леонид Пономарев, бывший мастер СМУ-5. На участке четыре бригады, и, как любят говорить в СМУ-12, есть здесь и своя Е. Г. Михалева. Это бригадир Галина Васильевна Костенко. Когда-то она трудилась в бригаде Екатерины Гавриловны, затем сама возглавляла бригаду на участке № 5 в Новоленине, а в 1968 году переехала в Зиму. В своих социалистических обязательствах в честь XXV съезда КПСС бригада обязалась достичь выработки в натуральных показателях по 25,5 кв. м на человека в день, сократить потери рабочего времени на 0,5 часа, ввести в эксплуатацию общежитие № 17, дом № 29. В бригаде все молодые девчата, выпускницы ГПТУ-10, большинство из которых проходило практику в СМУ-5.

Именно эта бригада выступила в тресте Зимахимстрой с почином добиваться наибольшей выработки в натуральных показателях на человека в день и призвала последовать ее примеру все коллективы. Почин бригады Костенко распространен, он взят на вооружение уже многими бригадами.

Встречались мы с первым жителем Саянска, Сергеем Андреевичем Теткиным. Он пришел на место будущего города, когда еще только валялись сосны, поселился в вагончике и в нем дождался выделения новой, самой первой квартиры. Сегодня Сергей Андреевич является ведущим монтажником в бригаде Дворовкина, свое задание на год выполнил 25 ноября и является победителем социалистического соревнования 1975 года.

Нельзя сказать, что у строителей Саянска все хорошо и гладко. Много трудностей и с обеспечением транспортом, и с поставками материалов, и с механизацией труда. У наших отделочников давно стали привычными станции для малярных, штукатурных и плотничных работ, в Зиме же о них только мечтают. Нет таких светлых и уютных бытовых помещений, многого другого. Но зато есть энтузиазм молодых, тот же настрой, что и у первых строителей Ангарска.

Новая Зима начала свое рождение в 9-й пятилетке. В следующей, 10-й, Зима станет промышленным городом, построенным ангарчанами.

С. ВЕРЕЩАГИНА,
В. КУРЬЯНИНОВ,
корреспонденты газеты «Ангарский строитель».

РАПОРТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Репорт о трудовой победе направил в ГК КПСС коллектив станции Сузская-узел Восточно-Сибирской железной дороги, обслуживающий предприятия города. В рапорте, подписанном начальником станции т. Левченко и секретарем партбюро т. Лобановой, сказано: «Коллектив станции, заступив на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, взял на себя повышенное социалистическое обязательство выполнить план погрузки за 1975 год к 25 декабря, за счет выполнения статнагрузки дополнительно освободить две тысячи вагонов».

Государственный план перевозки нефтепродуктов за пятилетку коллектив станции завершил еще 14 декабря. План погрузки выполнен на 100 процентов. Сокращена маневровая работа, ускорены оборот вагонов и доставка грузов. За счет перевыполнения статнагрузки дополнительно освобождено 28602 вагона, что, в свою очередь, позволило перевезти дополнительно более 633 тысяч тонн нефтепродуктов.

Принятое повышенное обязательство в честь XXV съезда также выполняется успешно.

За счет техники

С большими одобрением встретил коллектив машинносетевой станции нефтехимического комбината проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 гг.», в котором намечено выпустить по плану приборов и средств вычислительной техники в 1,6 — 1,7 раза, а средств вычислительной техники в 1,8 раза больше, чем в нынешней пятилетке.

Это позволит еще более совершенствовать технологические процессы, осваивать новые виды вычислительных машин.

Только за счет использования вычислительной техники в девятой пятилетке на предприятиях комбината механизирован бухгалтерский труд на 80 процентов, высвобождено большое число персонала бухгалтерского учета.

З. ПАНЬКОВА,

начальник машинносетевой станции АНХК.

НАУЧИСЬ ВСЕМУ САМ

КАК-ТО в группе, где занимались младшие школьники, я был удивлен увиденным. Светлана Алексеевна, руководитель кружка начального моделирования, учила ребят мести пол. Учила серьезно, объясняя и показывая. Когда ребята ушли, мы разговорились.

— Знаете, они ничего не умеют, ничего не могут, — как бы оправдываясь, заторопилась Светлана Алексеевна, — прежде чем научиться выпиливать лобзиком, каждый по десятку пилочек сломает. А как склеить металл, пластмассу, чем обработать — практически не знает никто.

Педагог ловит мой взгляд на стеллаже с поделками ребят: самолеты, корабли, конструкции из металла.

— Что вы? Это ими собрано спустя три-четыре месяца.

Именно эта, случайно оброненная педагогом фраза и заставила взяться за перо. Неужели, чтобы склеить, собрать из готовых конструкций модель самолета, экскаватора или подставку под карандаши, ребенок на самом деле должен затратить не один месяц напряженного труда? Оказывается, да. Почему?

— Потому что в кружок приходят дети, почти не обладающие трудовыми навыками, — продолжает Светлана Алексеевна. — Не знающие элементарных вещей.

В этой связи поначалу хотелось бросить упрек в адрес начальной школы, но, ознакомившись с программой по трудовому обучению, делать это

расхотелось. И вот почему. Трудовое воспитание в начальных классах ведется односторонне, силами одной школы. Родители, внешкольные учреждения, различные клубы по интересам огромную массу младших школьников оставили без внимания.

Мы проанализировали состав кружковцев всех внешкольных учреждений города за последние 2 — 3 года. Количество учащихся 1—3-х классов среди кружковцев, занимающихся техникой, ничтожно. По СЮТ в 1974 году — 11 человек, в 1975 — 63.

Не удивительно, но факт: ученики начальных классов обойдены вниманием почти всех детских творческих коллективов по технике. Хотя все знают, что к труду, посылному и творческому, нужно приучать ребенка с дошкольного возраста.

В прошлом году мы специально открыли кружок начального моделирования. При записи ребят в группы, где младшие школьники учатся буквально всему — пилить, строгать, клеить, красить и т. д., родители, опасаясь, просили: «Вы уж поаккуратней с ним. Ведь дома он ничего не делает».

На встрече с родителями кружковцев мы выяснили любопытную деталь. Не все, оказывается, родители правильно понимают категорию труда школьников. Многие, например, считают, что уроки труда приучают детей ко всякому труду, прививают им различные навыки и умения. Хотя первейшая задача школы да и семьи тоже: научить ребенка трудиться в первую очередь для себя.

Самообслуживание. Это емкое слово вмещает в себя не только мытье полов и парт в школе, а нечто большее: работа место дома, место отдыха летом, улица, кружок, домашние поделки, умение обслужить себя, т. е. накормить, одеть, обуть, создать уют и т. д.

Школа дает основы этих навыков. Развить же их должна семья. И если ребенок 6 — 7

лет не умеет пользоваться ножницами, линейкой, отверткой, ножом и прочими элементарными инструментами — это не его беда. Это вина в первую очередь родителей и школы.

Самообслуживание должно стать потребностью каждого ребенка с дошкольного возраста. В этом отношении большую помощь должны бы оказывать группы продленного дня, однако в них преобладающей формой воспитания служит «словесный фактор».

Конечно, речь — основа общения, но надо помнить, что творческие способности, трудовые навыки и умение проявляются и в «несловесных» областях: в рисовании, технике, выпиливании, выжигании, конструировании и т. д. Сегодня воспитатели групп продленного дня пока еще не могут воспользоваться всем необходимым арсеналом творческого воспитания ребят. Они просто не знают, как это делается, другие не имеют под рукой необходимой материально-технической базы.

Когда создавались группы продленного дня в школах, работники внешкольных учреждений усмотрели в них соперников, а... опасения были напрасны. Потому что «продленки» стали местом организованной подготовки домашних заданий, игр, развлечений, организованных завтраков и обедов, но не средством всестороннего творческого развития личности учащихся.

Немного лучше в городе обстоит дело с кружковой работой. Трудно найти сейчас школу, в которой не работали бы те или иные кружки. Но кружки по технике в их списке занимают далеко не первое место. Дело здесь не в том, что дети не любят заниматься техническим творчеством. Наоборот, во все времена им была присуща тяга к технике. Не надо только бояться, что ребята насорят в квартире, в своем столе устроят сслад железного лома, соберут никому не нужные детали и запчасти. Не надо ругаться, если они взяли починить плитку или утюг. Сразу, естественно, они не смогут сделать это. Купите им конструктор сначала попроще, а затем по радиотехнике. Помогите детям овладеть лобзиком, паяльником, рубанком. Ведь вы, взрослые, все умеете. Кроме того, десятки кружков работают на станции и в клубах юных техников. В них каждый ребенок найдет занятие по душе.

Ю. АНДРЕЕВ,
директор Ангарской станции юных техников.

работают здесь со дня ее существования. Среди них можно назвать Александра Ивановича Анциферова, Константина Борисовича Трубишкова, Степана Николаевича Чалбышева, Веру Петровну Рабешко, Елену Петровну Семенову, Маршу Николаевну Аликину.

На снимках: занятие по музыкальной грамоте ведет М. Н. Аликина. Восемнадцатый год ведет занятия по классу фортепиано Г. А. Юринская. На снимке (внизу) вы ее видите на занятиях с ученицей 6-го класса Ольгой Пержик.

Фото А. ДЕВИЧЬЕВА.



«ВОЗДУХОПЛАВАТЕЛЬ»

Так называется новый цветной художественный широкоформатный фильм, созданный на киностудии «Ленфильм». Это история жизни одного из первых русских летчиков — Ивана Заикина.

...1910 год. Чемпион мира по волевой борьбе, знаменитый русский богатырь Иван Заикин в зените славы. Его выступления в Одесском цирке всегда проходят с большим успехом. И вдруг Заикин принимает решение ехать во Францию, в воздухоплавательную школу Фармана.

«Почему любилец публики, человек в расцвете спортивной славы, бросает все и едет в Париж учиться «на летуна» (так в ту пору называли пионеров авиации)? — говорят режиссеры А. Вехотко и Н. Трошенко, поставившие до этого «Разрешите взлет» и «О тех, кого помню и люблю», — почему? Что в результате этой резкой

ломки биографии произошло с человеческой личностью? К чему он пришел? Почему лучшие люди его времени дружили с Заикиным, любили его, помогали ему?»

Вот круг вопросов, которые занимали нас во время работы над фильмом. Фильм начинается как комедия. Постепенно в нем нарастают драматические краски, порой перерастающие в трагические.

Главную роль исполняет Леонид Варфоломеев. Вместе с ним снимались такие интересные актеры, как Екатерина Васильева, Владимир Заманский, Армен Джигарханян, Валентин Никулин, Анатолий Солоницын и другие.

ХРОНИКА

«НЕБЫЛИЦА В ЛИЦАХ»
Этот кинолента о разных видах народного творчества: декоративно-прикладное искусство, музыкальный фольклор, пословицы и поговорки, кружева, вышивка, резьбе, росписи по дереву, лаковой миниатюре.

Фильм построен как традиционная история о вечной любви, случившейся то ли во столичном граде во Киеве, то ли в селе Карачарове, а может быть, во славной матушке Москве. Герои этой истории — дымковские игрушки. А рассказывает ее артистка Валентина Терличкина. Создали фильм Ю. Варга, В. Аксенов и С. Беляев на киностудии «Леннаучфильм».

С. САФОНОВА,
редактор кинопроката.

Фронт здоровья

ВНИМАНИЕ: ГРИПП

ГРИПП остается одной из самых распространенных инфекционных болезней. Источником инфекции является больной человек, он особенно опасен в разгар заболевания, в лихорадочном состоянии. Больные легкими формами гриппа, переносящие заболевание на ногах, тоже могут активно рассевать инфекцию. Передача инфекции происходит, главным образом, воздушно-капельным путем на относительно близком расстоянии при кашле, чихании, разговоре.

Восприимчивость человека к гриппу очень высока и по существу является всеобщей. После перенесенного заболевания остается иммунитет длительностью 2—3 года. Последующий иммунитет характеризуется специфичностью, то есть он предохраняет лишь против соответствующего типа вируса.

Заболевание начинается остро: появляется кратковременный озноб, температура за несколько часов достигает 39—40 градусов. Развиваются явления интоксикации: сильные головные боли в лобно-височной области, резкая болезненность при движении глаз, боли в суставах, мышцах, пояснице, слабость, головокружение, возбуждение или, наоборот, торможение, в тяжелых случаях — помрачение сознания, бред, галлюцинации.

На вторые сутки появляются катаральные явления: затруднение носового дыхания, затем чихание, течение из носа, сухость и першение в горле, боль за грудиной, сухой кашель. Иногда катаральные явления отсутствуют. Высокая температура держится до 4-х дней.

Грипп особенно опасен своими осложнениями, которые могут развиться в разгар заболевания, а также в период выздоровления. Частота возникновения осложнений при гриппе находится в прямой зависимости от возраста больных и состояния сопротивляемости их организма. Особенно часто осложнения встречаются у детей.

Частыми и опасными осложнениями является воспаление легких. Могут возникнуть разнообразные осложнения со стороны центральной нервной системы: невралгии, невриты, радикулиты. Исредка (чаще у детей) наблюдаются клещевые синдромы энцефалита, менингоэнцефалита и как результат присоединения вторичной инфекции — гнойные менингиты. Могут наблюдаться осложнения со стороны других органов и систем: гнойные отиты, поражение почек, глаз и т. д.

Грипп может вызвать обострение хронически протекающих болезней (туберкулез, ревматизм, дизентерия и др.).

Большую роль в борьбе с гриппом играют общегигиени-

ческие мероприятия: проветривание, влажная уборка помещения. Рациональной мерой борьбы во время вспышки гриппа является использование четырехслойных марлевых масок, закрывающих рот и нос. Маска может использоваться в течение 4-х часов, после чего должна быть заменена чистой.

Большой гриппом подлежит обязательной изоляции дома или в условиях стационара при тяжелых формах гриппа. В домашней обстановке больной по возможности изолируется, обеспечивается отдельная посуда, полотенце. В случае невозможности изолировать в отдельной комнате его кровать отгораживается от остального помещения ширмой или занавеской. Помещение, где находится больной, регулярно проветривается и ежедневно подвергается влажной уборке с применением 2-процентного раствора хлорной извести.

Лица, ухаживающие за больным, обязаны пользоваться защитными масками. Посуда больного, носовые платки, постельные принадлежности подвергаются обеззараживанию кипячением.

Профилактика гриппа в условиях производства сводится к проведению мероприятий в весенне-летний период, борьбе с простудными заболеваниями (санитарный и температурный режим производственных помещений, режим проветривания, борьба со сквозняками, подготовка помещений к зиме и т. д.), проведении профилактических прививок против гриппа, организации обходов в цехах и санитарных постов в проходных для раннего выявления и отстранения от работы заболевших в период вспышки.

В последние годы значительное внимание уделяется разработке методов специфической профилактики новыми противогриппозными вакцинами. Более эффективной является трехкратная вакцинация, проводимая с интервалом в 15—20 дней перед началом эпидемического подъема заболеваемости гриппом.

Во время вспышки гриппа для индивидуальной профилактики рекомендуется применять лейкоцитарный интерферон (1—2 раза в сутки по 5 капель в каждую ноздрю в течение 3—4 дней), смазывание полости носа оксолином (2—3 раза в день), аматадин (по 1 таблетке за ночь).

Большое значение должно быть уделено мерам закалывания (утренняя гимнастика, водные процедуры, физкультура), обеспечивающим укрепление организма, повышение его сопротивляемости инфекции.

Таким образом, систематическое закалывание организма, соблюдение правил личной гигиены, индивидуальная профилактика, общесанитарные мероприятия, сознательное отношение к своему здоровью и здоровью окружающих помогут избежать такое опасное заболевание, как грипп.

Л. ИНЮТИНА,
врач-эпидемиолог СЭС.

ШКОЛА МУЗЫКИ

Музыкальная школа № 1 ежегодно выпускает из своих стен 70 выпускников. За 22 года существования свыше 1500 ангарчан получили музыкальное образование.

На вечернем отделении школы обучается около 200 человек. Это люди разных возрастов, работающие на предприятиях города. Всех их сближает одно — любовь к музыке.

В музыкальной школе есть педагоги, которые



В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о неудовлетворительной организации питания учащихся в низком санитарном состоянии столовой в школе-интернате № 2. За время летних каникул столовая не была подготовлена к работе в новом учебном году: холодильное оборудование не отремонтировано, демонтирована и не восстанавливается вентиляционная система. Санитарное состояние пищеблока не отвечает нормам: нет полотенец у поваров, нет мыла, посуда моется плохо, в цехах мухи, к резке хлеба допускаются дети, а это запрещено.

Низко качество приготовляемых блюд, в них систематически недокладываются продукты.

Предписания санэпидстанции по всем этим вопросам руководство школы-интерната № 2 замалчивает, и положение в столовой остается зрелищем.

Городской комитет народного контроля обязал директора школы-интерната т. Козяну Л. Н. навести порядок в работе столовой в кратчайший срок. Заведующему горздравотделом И. В. указано на недостаточный контроль за состоянием питания школьников.

СНЕЖНЫЙ ГОРОДОК

Идут работы по сооружению снежного городка около ДК «Современник».

Скоро жители района получат интересный уголок отдыха. Особенно будут ему рады дети. Они будут кататься с ледяных горок, любоваться

красавицей елкой, сказочным оформлением городка.

Начали вырисовываться снежные фигуры зайцев, пятачков, Деда Мороза со Снегурочкой.

Внимательно будут выглядеть три ботатери. На оформлении снежного городка работают художники Н. А. Гончаров, С. Г. Карасев и работники ЖКУ.

Ю. БЕЛОБОРОДОВ,
слушатель УМЛ.

ДЕД МОРОЗ ЗАСТУПАЕТ НА ВАХТУ

Еще далеко не все листки отлетели с календаря 1975 года, а в кулуарах, комнатах и других помещениях Дворца культуры нефтехимиков можно уже услышать басовитый говор Деда Мороза и звонкий голос Снегурочки и мелодию новогоднего хоровода, которая способна согреть сердце и малышу-дошкольнику и взрослому, пожилым людям. Идет подготовка к традиционным новогодним праздникам.

Трижды в день во время зимних каникул будут приходить школьники на утренни-

ки во Дворец. Веселиться возле огромной наряженной елки, в танцевальном фойе им поможет массовик Галина Германовна Балакшина со своими помощниками. В гости к ребятам придут герои любимых сказок: Айболит, Винни Пух, Чебурашка, Белоснежка и семь гномов, братец Иванушка и сестрица Аленушка, Красная Шапочка.

На сцене агитбригада «Синяя птица» разыграет представление «Кулик из страны чисел». А затем закружатся в хороводе Снежинки (девочки из народного хореографического ансамбля «Школьные годы») и появится он сам, Дед Мороз...

...Еще пишут в школах контрольные и не подведены еще итоги года, а во Дворец культуры Новый год уже заглянул. Заглянул и завладел всеобщим вниманием.

Л. КУПРИН.

ВСТРЕЧА НА ЗАВОДЕ

На керамическом заводе состоялась встреча с заслуженной артисткой РСФСР Зинаидой Кириенко. Тепло и радостно встретили керамники популярную актрису кино. Больше часа Зинаида Кириенко рассказывала о своей актерской деятельности, о создании многочисленных фильмов, в которых она снималась.

Актриса прочитала монолог своей героини Ирины из кинофильма «Судьба человека» (сцена проводов на фронт Андрея Соколова).

Зинаиду Кириенко кинозрители хорошо знают по фильмам «Залп «Авроры», «Такой большой мальчик», «Казачки», «Повесть пламенных лет», «Надежда», «Вдали от Родины», «Знакомьтесь, Балуев», «Любовь земная» и многим другим.

Актриса ответила на многочисленные вопросы и исполнила несколько песен.

М. КАРПЕЧЕНКО.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО БЕДЫ

Не за горами Новый год, веселый праздник встречи 1976 года. Чтобы этот праздник не был омрачен, полезно вспомнить о правилах пожарной безопасности.

1 января 1974 года в нашем городе, в 8-м микрорайоне, в доме 17, из-за короткого замыкания в электрической гирлянде загорелась елка. Хоть материального ущерба и не было, но новогодний праздник был испорчен.

Вот почему, устраивая елки в школе, детском саду или в квартире, нужно строго соблюдать правила пожарной безопасности.

Опасно освещать елки свечами. Не применяйте вату и бумагу в качестве украшения. Иллюминировать елки надо электрическими лампочками, напряжением до 18 вольт. Это дело следует поручать опытным электромонтерам, которые сумеют обеспечить полную исправность и хорошую изо-

ляцию электропроводки, прочно и надежно смонтировать освещение.

Помещения, где устанавливается елка, должны иметь не менее двух выходов, пути эвакуации должны быть свободными, во время проведения праздников не надо закрывать на замки или трудно открывающиеся запоры двери эвакуационных выходов.

Помещения с новогодними елками должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения.

При проведении массовых новогодних вечеров запрещается устраивать фейерверки, зажигать бенгальские огни, стеариновые свечи, пользоваться хлопушками, гасить полностью свет в помещении, одевать детей в костюмы из марли и ваты, не пропитанные огнезащитными составами.

А. САМОЯЛОВ,
старший инженер ОПО.



Идет тренировка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 27 декабря

1-я программа
9.55—Программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00—Новости.
10.10—Цв. тел. «АВВГДейка».
10.40—Цв. тел. «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов.

11.10—Цв. тел. «Больше хороших товаров».
11.40—Цв. тел. Музыкальная программа «Утренняя почта».

12.10—Цв. тел. «Здоровье». Ведет передачу врач Ю. Беляничкова.
12.40—Цв. тел. Фильм—детям. «Тигры на льду». Телевизионный художественный фильм. Одесская киностудия по заказу ЦТ (1971 г.).

14.10—Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов. «Приключение малышей Гиппо», «Полярная повесть», «Красно-голубые».

14.40—Цв. тел. «В мире животных». Ведет передачу В. М. Песков.
15.40—Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма. «Здравствуйте, я ваша тетя». Творческое объединение «Экран». (1976 г.).

17.20—Цв. тел. Поем М. Пальм.
17.30—Цв. тел. «Матч сильнейших фигуристов СССР». Женщины. Произвольная программа. Передача из Риги.

18.30—«Время».
19.10—Цв. тел. «Первая русская революция в изобразительном искусстве».

19.40—Цв. тел. «Композитор Свиридов». Телевизионный документальный фильм. Творческое объединение «Экран». (1974 г.).

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.40—Наш почтовый ящик.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.15—От съезда к съезду. «Советский Узбекистан».
23.30—Цв. тел. Концерт советской песни. Передача из Киева.
24.00—«Время». (До 00.30).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.25—«Счастливого человека». Художественный фильм. «Беларусьфильм».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.40—Цв. тел. Концерт.
21.00—Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.20—«Мы и закон». Телевизионный журнал. (До 22.20).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

9.55—Для старшекласников. Экспедиция «Моя Родина — СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.55—Люди Страны Советов. «Светлый путь». Художественный фильм. «Мосфильм». (1940 г.).

12.45—Выступление заместителя министра МВД СССР Б. Т. Шумилина.
13.00—«Служу Советскому Союзу».

14.10—Цв. тел. «В живом уголке».
14.40—Цв. тел. «Клуб кинопутешественников». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич.

15.25—«Планы партии — планы народа».
15.50—Концерт классической музыки.
16.15—Цв. тел. Международная панорама.

17.00—Цв. тел. «Кинопанорама».
18.30—«Время».

19.10—Цв. тел. «Матч сильнейших фигуристов СССР». Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Риги.

21.15—Цв. тел. «Однажды мир узнал». Телевизионный документальный фильм творческого объединения «Экран».

23.30—Цв. тел. «Музыкальный кюск».
24.00—«Время».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00—Новости.
10.10—Цв. тел. Концертный зал телестудии «Орленок». (До 10.55).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 декабря

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.55—Программа передач.
10.00—Новости.
10.10—Цв. тел. Программа документальных фильмов. «Старик и озеро».

«Человек и закон».
10.55—Экономическое сотрудничество социалистических стран.

11.25—Цв. тел. Матч сильнейших фигуристов СССР. Показательные выступления. Передача из Риги.

12.30—Цв. тел. Фильм—детям. «Телеграмма». Художественный фильм.
14.10—Цв. тел. По вашим просьбам, ребята!

14.50—«На пусковых стройках года».
15.40—Цв. тел. Премьера телевизионного спектакля «Трактирщица» по пьесе К. Гольдони.

17.10—Цв. тел. Международная встреча по хоккею. «Нью-Йорк рейнджерс» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. Передача из Нью-Йорка.

18.30—«Время».
19.10—Цв. тел. «Человек и лес». Документальный фильм.

19.30—Цв. тел. Премьера телевизионного спектакля «Трактирщица» по пьесе К. Гольдони.

21.00—Новости.
21.15—«На пусковых стройках года».

22.00—Цв. тел. Международная встреча по хоккею. «Нью-Йорк рейнджерс» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. Передача из Нью-Йорка.

23.50—Цв. тел. «Наш сад».
24.00—«Время».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.15—«Сибирячки». Передача, посвященная международному году женщины.

20.00—«Приангарье».
20.30—«Свет в конце тоннеля». Художественный фильм.
22.05—Программа для молодежи.
23.05—Новости.

29 декабря 1975 года в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием будет вести Пермякова Зоя Васильевна (юрист) с 14 до 18 часов.

ИТОГИ ТИРАЖА

«СПОРТЛОТО»

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 40-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшего 17 декабря.

«Спортлото»: шесть номеров не угадал никто; для тех, кто угадал пять номеров, сумма выигрыша — по 4.482 рубля (65 карточек); четыре номера — по 76 руб. (4.826 карточек); три номе-

ра — по 3 руб. (100.388 карточек). «Спортлото-2»: шесть номеров также не угадал никто; для тех, кто угадал пять номеров, сумма выигрыша — по 4.334 руб. (36 карточек); четыре номера — по 73 руб. (2.531 карточка); три номера — по 4 руб. (49.542 карточки).

Выплата выигрышей будет производиться с 28 декабря 1975 года по 24 января 1976 года.

(ТАСС)

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КИНО

«МИР» — 27, 28 декабря — Звезда пленительного счастья (цветной, 2 серии). 10, 13-40, 16-50, 20, 28 декабря — Для детей — Мешок яблок. 9, 29, 30 декабря — Воздухоплаватель (широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20 декабря — Звезда пленительного счастья (2 серии). 20.

«ЮНОСТЬ» — 27 декабря. Зал «Луч» Стоянка три часа. 10, 12, 14, 16, 18. Чрезвычайное происшествие. 20, 28 декабря — Стоянка три часа. 16. Чрезвычайное происшествие. 10, 13, 18, 21. Зал «Восход» — 27, 28 декабря — Не может быть. 11-40, 17, 19, 21 (удл.). 29 декабря — Профессиональный риск (Франция). 11-40, 17, 19, 21 (удл.). 30 декабря — Нелюбимая (Мексика). 17, 19, 21. Для детей — 27, 28 декабря — Турецкое копыце. 10-10, 15-30. Мальчик и Джин. 13-30, 14-30. 29, 30 декабря — Ринг. 10-10, 15-20. Тимошкина елка (мультфильм). 13-30, 14-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 27, 28 декабря — для детей — Мальчишка мечтает. 10. Жить, чтобы жить (дети до 16 лет не допускаются, Франция, 2 серии). 12, 14-40, 17-20, 29, 30 декабря — Кольцо с голубым сапфиром. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Для детей — Юнга Северного флота. 10.

«ПОБЕДА» — 27, 28 декабря — Слоны — мои друзья (2 серии). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. 28 декабря — для детей — Новогодняя сказка. 10-10, 11-10, 13, 14, 29, 30 декабря — Белья клык. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. 30 декабря — для детей — Засекреченный город. 10-10, 12, 14, 15-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 27, 28 декабря — Благородный вор (Сирия). 15, 17, 19.

«ГРЕНАДА» — 27, 28 декабря —

29 декабря 1975 года в 17 часов состоится занятия в университете правовых знаний на факультете председателей и членов товарищеских судов. Занятия будут проведены в здании ангарского городского суда в зале № 1.

Пармская обитель (2 серии). 13-10, 16, 18-50, 21-30. Для детей — Петерка за лето. 10, 11-30, 29, 30 декабря — Не может быть. 12, 16, 18, 19-50 (удл.). — Осень — пора свадеб). 22, 29, 30 декабря — для детей — Зеленые цепочки. 10, 14.

ДК нефтехимиков — 27 декабря — Волчья стая. 13, 15, 17, 28 декабря — Волчья стая. 15, 17, 19, 30 декабря — Любовь земная. 15, 17.

«ПИОНЕР» — 27 декабря — Провал «Голубой змеи». 9-40, 11-30, 13-20, 15-10. Отважные. 17, 19, 21, 28 декабря — Провал «Голубой змеи». 9-40, 13-20, 15-10. Отважные. 17, 19, 21, 29, 30 декабря — Дорогой мальчик. 9-40, 11-30, 13-20, 15-10. Весна грустной любви. 16-50, 18-40 (удл.). — Первенцы свободы). 21-10. Зал «Хроника» — 27 декабря — Слово о нашей республике. 16, 19. Мировой парень. 17-10, 20-20. 28 декабря — Слово о нашей республике. 16, 19. Мировой парень. 17-10, 20-20. Братец Кролик и братец Лис. 10, 11, 12, 13, 14, 15.

«ОКТЯБРЬ» — 27, 28 декабря — Если это случится с тобой. 10. Кольцо с голубым сапфиром. 11-50, 15-30, 17-20. Рабы (дети до 16 лет не допускаются, США). 13-40, 19-10, 21, 29, 30 декабря — Слононок цвета мечты. 10, 11-40, 13-20. Жить, чтобы жить (дети до 16 лет не допускаются, 2 серии). 15, 17-40, 20-20.

Зачетную книжку № 750649, выданную Иркутским политехническим институтом на имя Ступина Виктора Семёновича, считать недействительной. (2109).

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха 226 завода ТНП выражают соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти

ИМИРИКОВА

Михаила Николаевича.

Очередной номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет 31 декабря.

Уважаемые ангарчане!

Ресторан «Вечерний» приглашает вас посетить наш ресторан. С 11 до 16 часов ресторан работает по ценам столовой 2-й категории. В ресторане работает стол предварительных заказов, где вы сможете заказать мясные и овощные полуфабрикаты, торт «Ангарский», кулинарные изделия. Каждый четверг с 12 до 16 часов в зале ресторана проводится выставка-продажа кулинарно-кондитерских изделий. Ресторан принимает заявки на обслуживание вечеров, свадеб, юбилеев. Принимаются заявки по изготовлению детских новогодних подарков.

(2032).

Объявляется набор для обучения машинописи и стенографии в дневные и вечерние группы. 1). Устройство и эксплуатация пишущей машинки. 2). Стенография. 3). Машинопись (форма документов, скорость). 4). Основы делопроизводства. 5). Редактирование служебных документов. 6). Русский язык. 7). Подшивка документов. Запись на обучение производится по адресу: 6-й микрорайон, дом 9, телефон 3-52-09. Обучение платное (20 рублей в месяц). (2076)

Ювелирно-граверная мастерская г. Ангарска изготавливает и производит ремонт разных изделий из золота заказчика: обручальные кольца, женские и мужские перстни, печатки, серьги, кулоны, вставку камней и т. д. Здесь же выполняются разные граверные работы на изделиях из золота, серебра, стекла, фарфора, металла. Дарственная надпись украсит ваш подарок. Есть для новогоднего подарка изделия из керамики: конек-горбунок, чайник, кружки и т. д.

Добро пожаловать! Наш адрес: г. Ангарск, проспект Карла Маркса, 33, телефон 2-39-39 (напротив универмага). (2074)

Ателье бытовых услуг продолжает набор на обучение плетению вологодских кружев на коклюшках (воротнички, манжеты, салфетки и другие изделия), кройке и шитью, художественному вязанию спицами и крючком, художественной вышивке на швейной машине типа «Нева». Занятия проводит опытные преподаватели. Запись производится с 8 до 20 часов по адресам: ул. Левина, 46, телефон 2-48-35, ателье бытовых услуг, и 6-й микрорайон, дом 9, телефон 3-52-09. (2077)